MESOVITI PROIZVOD VEKTORA

Masoviti proizvod tri vektora

™ #
7/‘ ab,c
je skalarni proizvod

vektora g xp ivektora C:

[4,b,C]=(adxb)-C

axb|-[c|]-cosp=B-(tH)=2V




MESOVITI PROIZVOD VEKTORA
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Me3oviti prozvod trivektora @,b,C je skalar,
Cija je apsolutna vrednost jednaka zapremini paralelopipeda
konstruisanog nad tim vektoraima.

Znak mesovitog proizvoda oznacava orjentaciju trijedra koji grade ti vektori u
odnosu na orjentaciju koordinatnog sistema. Pozitivan rezultat oznacava da
je trijedar orjentisan isto kao i koordinatni sistem, a negativan rezultat
oznacava da je njegova orjentacija suprotna od orjentacije koordinatnog
sistema.



MESOVITI PROIZVOD VEKTORA

Ciklickom permutacijom vektora, vrednost mesovitog proizvoda se ne menja.
[4,b,c]=[b,¢,a]=]c,4,b]
(Axb)-E=(bxc)-a=(cxa)-b
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MESOVITI PROIZVOD VEKTORA — USLOV KOMPLANARNOST!

Trivektora a,b,C
proizvod jednak nuli.

é:(ax,ay,az)
b =(b,.b,.b,)
Ez(cx,cy,cz)

su komplanarni ako i samo ako je njihov mesoviti

USLOV KOMPLANARNOSTI TRI VEKTORA

—

[4,b,6]=(adxb)-C

a, a,
[4,b,€]1=b, b,
c, C,
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Vektori

a=(1-21)

su nekomplanarni zato sto je

b=(22-2) ¢=(0,2,-1)

1 -2 1
Lo 1 1| 1 -2
[a,b,C]=2 2 —2:—2-‘ H ‘:8—6:27&0
2 -2 2 2
0o 2 -1
Vektori  a=(1-23) b=(23-2) ¢=(31)
su komplanarni zato sto je
1 -2 3
- I 3 -2 —2
[a,b,C]=(axb)-C=|2 3 -2/=1 +2
1 1 1
3 1 1
[4,b,6]=5+16-21=0
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PRIMER

IzraCunati zapreminu paralelopipeda konstruisanog nad vektorima

i=(1,-12) b=(-110) ¢=(12,0)

i odrediti orjentaciju u odnosu na orjentaciju
koordinatnog sistema.
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[é:, b : (_f] =—06<0 Trijedar a, B, C  suprotne orjentacije u odnosu na
koordinatni sistem.



PRIMER V

paralelopipeda — ‘[é’ b ) 6]‘ V

paralelopipeda

= BH
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1 1 1. o =
Vpiramide = g BH — g paralelopipeda — g‘[aw b ) C]‘

1 11 1 1. o -
tetraedra — g BlH — 55 BH — gvparalelopipeda — g‘[a1 b ) C]‘



PRIMER

a=(1-12) b =(-1,1,0) C=(12,0)
V e = [8:0,€]| = |6 = 6

V omice = %vpara,elopipeda — % [4,b,E] = % .6=2
Vocain = Voo = 5 8,5, = -6 =1



